
Подходящ помощник 
Битие 2:18-20 И Господ Бог каза: Не е добре за човека да бъде сам; ще му 

създам подходящ помощник. 19 И Господ Бог създаде от земята всички полски 

зверове и всички въздушни птици; и ги приведе при човека, за да види как ще ги 

наименува; и с каквото име назовеше човекът всяко одушевено същество, това име 

му остана. 20 Така човекът даде имена на всеки вид добитък, на въздушните птици и 

на всички полски зверове. Но помощник, подходящ за човека не се намери. 

Изход 18:4 на другия името бе Елиезер, защото беше казал: Бащиният ми Бог 

ми стана помощник и ме избави от Фараоновия нож); 

Второзаконие 33:7 И ето какво каза за Юда: Послушай, Господи, гласа на Юда, 

И доведи го при людете му; Ръцете му нека бъдат достатъчни за него; И бъди му 

помощ срещу противниците му. 

Второзаконие 33:26 Няма подобен на Есуруновия Бог, Който за помощ на 

тебе се носи на небесата, И на облаците във великолепието Си. 

Второзаконие 33:29 Блажен си ти Израилю; Кой е подобен на тебе, народе 

спасяван от Господа, Който ти е щит за помощ, И меч за твоето превишаване? Ще 

ти се покорят неприятелите ти; И ти ще стъпваш по височините им.  

Псалм 20:2 Да ти прати помощ от светилището, И да те подкрепи от Сион! 

Псалм 33:20 Душата ни чака Господа; Той е помощ наша и щит наш.  

Псалм 89:19 Тогава Ти говори на светиите Си чрез видение, Като каза: 

Възложих на един силен да бъде помощ, Възвисих едного избран между людете.  

Псалм 115:9 Израилю, уповавай на Господа; Той е тяхна помощ и щит.  

Псалм 121:1-2 Песен на възкачванията. Издигам очите си към хълмовете, От 

гдето иде помощта ми. 2 Помощта ми е от Господа, Който е направил небето и 

земята. 

Псалм 124:8 Помощта ни е в името на Господа, Който направи небето и 

земята.  

Псалм 146:5 Блажен оня, чиито помощник е Якововият Бог, Чиято надежда 

е на Господа неговия Бог,  

Исая 30:5 Та всички ще се срамуват поради люде, които не могат да ги ползват 

Нито да бъдат помощ или полза, Но са за срам и дори за укор.  

Езекил 12:14 И ще разсея към всичките ветрища Всички, които са около него 

да му помагат, И всичките му полкове; И ще изтегля нож след тях.  

Данаил 11:34 А когато паднат, ще им се достави малко помощ; обаче 

мнозина ще се присъединят към тях чрез ласкателства.  

Осия 13:9 Гибелно е за тебе, Израилю, Дето се противиш на Мене, твоята 

помощ.  

1 Коринтяни 11:3 Но желая да знаете, че глава на всеки мъж е Христос, а глава 

на жената е мъжът, глава пък на Христа е Бог. 

Йоан 13:12-16 А като оми нозете им и си взе мантията седна пак и рече им: 

Знаете ли какво ви сторих? 13 Вие Ме наричате Учител и Господ; и добре казвате, 

защото съм такъв. 14 И тъй, ако Аз, Господ и Учител, ви омих нозете, то и вие сте 

длъжни един на друг да си миете нозете. 15 Защото ви дадох пример да правите 

и вие както и Аз направих на вас. 16 Истина, истина ви казвам, слугата не е по-

горен от господаря си, нито пратеникът е по-горен от онзи, който го е 

изпратил. 


